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                           Θεσσαλονίκη, 01/04/2023 
 

«Συνεχιζόμενο Κέντρο Διημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας Ατόμων με 
Αναπηρία (ΚΔΗΦ) - ΚΕΝΤΡΟ ΑμεΑ Ο ΣΩΤΗΡ» με Κωδικό ΟΠΣ 6003852 στο Ε.Π. 

«Κεντρική Μακεδονία 2021-2027» 
 

Η Πράξη αποτελείται από τρία Υποέργα και αφορά την παροχή υπηρεσιών 
ημερήσιας φροντίδας και παραμονής σε 37 άτομα με νοητικές αναπηρίες στο 
Κέντρο Διημέρευσης Ημερήσιας Φροντίδας για άτομα με αναπηρία «Ο ΣΩΤΗΡ», 
κατά την Ά Βάρδια Λειτουργίας του, ήτοι 07:00-15:00 συμπεριλαμβανομένης και της 
μεταφοράς των ωφελουμένων από και προς τη δομή. Η δομή θα λειτουργεί πέντε 
ημέρες εβδομαδιαίως (Δευτέρα – Παρασκευή), καθόλη τη διάρκεια του έτους. Η 
διάρκεια της Πράξης είναι 80 μήνες με έναρξη την 1η/04/2023 και λήξη την 
31/12/2025 και συνολικό προϋπολογισμό 1.025.640,00 ευρώ. 

Πρόκειται για τη συνέχιση παροχής υπηρεσιών στους 25 ωφελούμενους με 
αναπηρία της δομής ΚΔΗΦ Ο ΣΩΤΗΡ 3 και τους 12 ωφελούμενους της δομής ΚΔΗΦ 
Ο ΣΩΤΗΡ 1, συγκεντρωτικά στη δομή ΚΔΗΦ Ο ΣΩΤΗΡ, λόγω της λειτουργικής 
συνένωσης των δομών και την αναστολή λειτουργίας της δομής ΚΔΗΦ Ο ΣΩΤΗΡ 1. 
 
Στο πλαίσιο υλοποίησης της Πράξης παρέχονται ενδεικτικά οι κάτωθι υπηρεσίες και 
ενέργειες: 
1) Την παροχή υπηρεσιών ημερήσιας φροντίδας και παραμονής σε άτομα με 
αναπηρίες, οι οποίες περιλαμβάνουν:  
2α. εκτίμηση αναγκών, εκπόνηση και εφαρμογή εξατομικευμένου πλάνου 
εκπαίδευσης, φροντίδας και αποκατάστασης, 
μεταξύ των οποίων υπηρεσίες πρώιμης παρέμβασης, 
β. εκπαίδευση σε κοινωνικές δεξιότητες και σε δεξιότητες καθημερινής ζωής, με 
ιδιαίτερη αναφορά σε εφαρμογές της σύγχρονης τεχνολογίας, στην υποστηριζόμενη 
λήψη απόφασης και σε προγράμματα σεξουαλικής αγωγής και υγείας, καθώς και 
στην προετοιμασία για την αυτόνομη ή υποστηριζόμενη διαβίωση, 
γ. ανάπτυξη και προαγωγή των επαγγελματικών/εργασιακών δεξιοτήτων, μεταξύ 
των οποίων επαγγελματικός προσανατολισμός και προ-επαγγελματική κατάρτιση, 
δ. προώθηση στην απασχόληση και εργασιακή ένταξη, με τη χρήση κατάλληλων 
μεθόδων και εργαλείων, 
ε. υποστηρικτικές και θεραπευτικές παρεμβάσεις σε ατομικό και ομαδικό επίπεδο, 
στ. παρασκευή γευμάτων και εστίαση των ωφελούμενων, 
ζ. ψυχαγωγικές, πολιτιστικές και αθλητικές δραστηριότητες, 
η. προγράμματα εκπαίδευσης, υποστήριξης και συμβουλευτικής των οικογενειών 
ή/και των φροντιστών, 
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θ. προγράμματα ενημέρωσης και εκπαίδευσης της κοινότητας για θέματα που 
αφορούν την αναπηρία, την καταπολέμηση σχετικών προκαταλήψεων και την 
υιοθέτηση σύγχρονων αντιλήψεων για αυτήν, 
ι. προγράμματα επιμόρφωσης και εκπαίδευσης για το προσωπικό και τους 
εθελοντές, 
κ. καταγραφή και συνεχής αξιολόγηση των δραστηριοτήτων, 
λ. μεταφορά από και προς το κέντρο 
Οι παραπάνω υπηρεσίες θα συνεχίσουν να παρέχονται τουλάχιστον 4 και όχι πάνω 
από 8 ώρες για κάθε ωφελούμενο ανά ημέρα, κατά τις εργάσιμες ημέρες, 
περιλαμβανομένης της μεταφοράς από και προς τη δομή. 
 

Επιπλέον, στο πλαίσιο της Πράξης θα υλοποιηθούν δράσεις δικτύωσης και 
συνεργασίας με κοινωνικούς φορείς, φορείς παροχής κοινωνικών υπηρεσιών, τα 
υπό ίδρυση Κέντρα Κοινότητας, άλλες δομές παροχής παρεμφερών υπηρεσιών κ.α,  

 

Ως οφέλη της  πράξης αναμένονται η βελτίωση της ποιότητας της ζωής των ατόμων 
με αναπηρία, η ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και η πρόληψη φαινομένων 
περιθωριοποίησης και κοινωνικού αποκλεισμού και η καταπολέμηση των 
διακρίσεων και η προώθηση της ισότητας των ευκαιριών μέσω της παροχής 
υπηρεσιών φροντίδας και παραμονής τους.  

 

Η Πράξη έχει ενταχθεί στον Άξονα Προτεραιότητας «Προώθηση της κοινωνικής 
ένταξης και καταπολέμησης της φτώχειας – ΕΚΤ» του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος «Κεντρική Μακεδονία». 

 

Η πράξη συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο.  


